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Eső után köpönyeg,
felirat a kormányhoz.
Az állami tisztviselők 

lakbére.
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága ma délután 3 óra­
kor tartja e havi közgyűlését, a 
melyen szóba kerül az állami tisztvi­
selők méltó elkeseredésének tárgya 
tS; hogy Debrecen a harmadik lak­
bérosztályba került.

Eső után köpönyeg Nem most 
kellene már kapkodni, hanem meg 
kellett volna előzni a bajt és éppen 
a városi tanácson és a város kép­
viselőin múlt. hogy ez a képtelen 
minisztertanácsi határozat megszü­
letett. '

Úgy tudjuk, a kormány nem 
alap nélkül sorozta Debrecent a 
negyedik lakbérosztályba. Innen 
szerezte be az adatokat és azok 
alapján sorozta a minisztertanács 
a harmadik lakbérosztály ha. Hiszen 
az elképzelhetetlen is, hogy Deb­
recent meg se kérdezték volna. 
Nemcsak megkérdezték, de adato­
kat is kértek. Ezek az adatok lehet­
tek olyanok, hogy a minisztertanács 
azt a képtelen határozatát meg­
hozta.

Nincs ember a törvényhatósági 
bizottságban, aki ne erezné a hely­
zet fonákságát és ha eső után kö­
pönyeg lesz is a közgyűlés mai 
határozata, nem lesz hiábavaló, 
mert a kormány talán észbe kap 
és reparálja előbbi, sérelmes hatá­
rozatát, mert valóságos arculcsapás 
az, amiben a város részesült. De i 
ha reparálja is a bajt, csak a jö­
vőre szólhat ez, mert addig, amig 
a csorbát sikerül kiköszörülni, a 
Debrecenben szolgáló állami alkal­
mazottak csak harmadosztályú lak­
pénzt kapnak, ez pedig anyagi 
károsodásunk.

Helyeseljük dr. Kenézy Gyula 
és társai indítványát, de azt is ér­
dekes volna tudni, miféle fölterjesz­
tések és adatok alapján döntött igy 
a minisztertanács? Nagyon jó volna 
ezt kikutatni, legalább az állami
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tisztviselők megtudhatnák, ki szol- 
8álja ily módon az ő érdekeiket. Az 
indítvány különben, melyet kétség­
telenül egyhangúlag fog elfogadni 
a közgyűlés, a következő:

Nagyságos polgármester ur »
Arra való tekintettel, hogy a maey. 

kir. minisztertanács a Debrecenben lakó 
állami tisztviselőket lakbér tekintetében a 
HI-ik osztályba sorozta, — utalva továbbá 
arra, hogy ezt a határozatot a bei pi vi­
szonyokra való tekintettel is igazságta- 
•lannak tartjuk és a törvényhatóság egyik 
fontos kötelezettségét a város polgárai jó­
létéről való gondoskodás is képezi, a hol­
napi közgyűlésen napirend előtt indítvá­
nyozzuk •

Írjon fel a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés a kormányhoz a jelzett sérel­
mes határozat hatályon kívüli helyezése 
és a debreceni állami tisztviselőknek a 
Il-ik lakbérleti osztályba leendő sorozása 
iránt.

POLITIKAI HIRSK.
A képviselőház ülése. A képviselő­

ház ma déli egy órakor formális ülést tar­
tott, amelyben tudomásul vette a főrendiház 
üzenetét. Ugyanezen az ülésen a pénzügyi 
bizottság előadója beterjesztette az adóre­
formra vonatkozó jelentését. Nagy György 
pedig sürgős interpellációt jelentett be va­
lamely vidéki katonai sérelem dolgában.

Tíz éves létszámemelés Ausztrá­
lián. A „Narodny Listy“ a következőket 
Írja legutóbbi számában; Egy osztrák par­
lamenti koalíciós kormány képzésétől azt 
is elvárják, hogy egy tiz évre szóló 
ujonoemelést szavaztasson meg. Ezt Taafa 
gróf súlyos körülmények között 1879-ben 
meg is cselekedte. Nehéz a dolog nyélbe­
ütése, kül -nősen azért, mert kétharmad 
többség kell hozzá. Ugyanis a Reichsrath 
alkotmányos jogának megváltoztatásai je­
lenti még az is, ha egy esztendő tartamára j 
emelik a létszámot.

nem érnek, Wekerle érdemleges nyilatkoza­
tokat a bank-bizottság előtt nem fog
tenni.

Mint értesülünk, az osztrák-mjagyar 
bank az ő kérvényében, melyet a legköze- 
lebbi napokban fog átnyújtani a kormány* 
nak, az eddigi megállapodásokon kívül újabb 
előnyöket foe kínálni és főképp a paritás 
szempontjából fog újabb javaslatokat tenni, 
melyek különösen közjogi szempontból fog­
nak eleget tán ni a magyar követeléseknek?

Hogy a bank dolgában a helyzet a jö­
vőben miképp fog alakulni, azt ma még 
nehéz megmondani. Annyi bizonyos, hogy a 
függetlenségi pártban a hangulat, annak 
köztudomású lett, hogy katonai engedmé­
nyek lesznek, már nem olyan harcias. Jel­
lemző, hogy sok függetlenségi képviselő már 
megelékszik azzal is, ha a kormány a jö­
vőre nézve garanciákat nyújt arra, hogy 
1917-re, amikor önálló vámterület lesz, meg­
lesz az önálló bank is. Hollóék és Justhék 
azonban még mindig az önálló bankot kö­
vetelik, egyelőre pedig az ő híveik képzik 
a többséget a függetlenségi, pártban.

A miniszterelnök szerdán mindenesetre 
jelentést tesz a királynak a helyzetről. A 
bécsi útról, vagyis az eredményéről semmi­
féle hivatalos közlést egyelőre nem adnak 
ki, mert a kormány csak a karácsony után 
fog alkalmat keresni a pártok vezérei val a 
helyzet beható megvitatására ás e tanácsko­
zások alapján fog nyilatkozni sz aktuális 
politikai kérdésekről is.

Egy forrásunk nyomán meg kell még 
emlitenünk, hogy újévkor nem történnek 
olyan fontos kormánynyilatkozatok, mint a 
minőket most a politikai világ vár. A sajtó­
beli közlések tulcsigázták az érdelődést és 
ezt a nagy várakozást az újévi politikai 
nyilatkozatok nem fogják kielégíthetni. A 
kormány, forrásunk szerint, csak futólagosán 
említi meg majd a függő politikai kérdése- 
két, de végleges megoldásból nem tehet je­
lentést, mert az idő rövidsége miatt újévig 
nem juthat abba a helyzetbe, hogy mái 
január elsején nyilatkozzék megállapodások­
ról és döntő elhatározásokrö1

A politikai helyzet.
Döntő fordulat a bank­

kérdésben.
A miniszterelnök bécsi útja.

Az által, hogy az osztrák-magyar bank 
szabadalmának meghoiszabbitását kérte, 
döntő fordulat állott be a politikai helyzet­
ben. Néhány héten belül most már tudni 
fogja az ország, hogy lesz-e önálló nemzeti 
bank vagy pedig fennmarad a régi állapot 
némi javitásos oafrangokkal. A kormány a 
tárgyalásokat a bankkal és az osztrák kor- 
mánynyal uj óv után formálisan is meg­
kezdi. Addig, mig ezek a tárgyalások véget

B&e vagy háború?
A balkáni események.

A montenegrói áruk 
vámtételei.

A montenegrói kormány tud­
valevőleg elrendelte, hogy a maxi­
mális vámot szedjék a montenegrói 
vámhatóságok olyan áruk után. 
amelyek a Montenegróval keres­
kedelmi szerződésben nem álló or­
szágokból érkeznek. Ez természete­
sen első sorban a magyar és osztrák 
arukra vonatkozik. Ennek válasza, 
vagy — ha úgy tetszik — retorziója

FEKETE uri-divat üzlete karácsonyi újdon­
ságaival meghódította az úri közönséget
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gyanánt tekinthető az a rendelet, 
amelyet Wekerle Sándor minisz­
terelnök a mai napon adott ki. a 
rendelet igy szól: „A Montenegró­
ból származó áruk behozataluk al­
kalmával a mai naptól kezdve to­
vábbi intézkedésig az autonom 
vámtarifa általános vámtételei sze­
rint kezelendők“.

A román parlament,
Bukarest december 22. A kamara 

ma tartotta első ülését az uj parlamenti 
épületben.

Iavolszky békét hirdet.
London, dec. 22. a Daily Mail 

jelenti Pétervárról: Isvolski a du­
mában tartandó beszédének a tar­
talma következő lesz: Isvolszki 
mindenekelőtt ismertetni fogja az 
Ausztria-Magyarországgal folyta­
tott tárgyalásokat és tisztázni fogja 
magát ama váddal szemben, hogy 
u már előzetesen értesült arról, 
hogy Ausztria-Magyarország Bosz­
niát és Hercegovinát be fogja ke­
belezni. — Isvolszki ezután meg 
fogja erősíteni, hogy Anglia, Orosz­
ország, Franciaország nézetei meg­
egyeznek és az annexióhoz a ber­
lini szerződést aláirt összes hatal­
mak hozzájárulnak, majd rokon- 
szenvét fejezve ki a balkáni szlá­
vok iránt, nyomatékosan ki fogja 
azonban jelenteni azt, hogy Orosz­
ország az ő kedvükért — semmi 
esetre — nem fog háborút kezdeni, 
isvolszki végül konstatálni fogja, 
hogy az előbb fennállott veszedel­
mes feszültség az által, hogy 
Oroszország a legutóbbi osztrák-

hogy a rendelet meg nem tartása, vagy 
a köteles óraszám csökkentése csak ugv, 
mint a magyar nyelv tanításának ered-’ 
menytelen volta, ha az a tanító hibájára 
vezethető vissza, a tanítóval szemben a fe­
gyelmi vétség tényálladékát állapítja meg. 
A rendelet célját precíz módon jelöli meg. 
h szerint a cél az, hogy a nem magyar 
anyanyelvű gyermek a népiskolában a ma- 
gyar nyelvet annyira megtanulja, hogy a 
IV. évfolyam bevégeztével gondolatait ma­
gyarul, élőszóban és Írásban érthetően ki 
tudja fejezni. E cél elérését a direkt mód­
szer segítségével kell biztosítani. Magyar 
beszélgetéssel, magyar olvasmánynyal, ma­
gyar írásbeli dolgozatokkal és magyar 
nyelven vezetett iskolai foglalkoztatással és 
játékkal.

1908 december

magyar jegyzékben foglalt javas­
latot elfogadta és utalással Orosz­
ország és Törökország rokonszen- 
vére és kölcsönös jó viszonyára, 
nyomatékosan hangsúlyozni fogja, 
hogy az összes kérdések, melyek 
ez idő szerint Európa békéjét fe­
nyegették, békés megoldást fognak 
nyerni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A református lelkészválasztás, mely,

a mint értesülünk, a jövő hó 10-én leend, 
mind jubban-jobban kezdi foglalkoztatni a 
lelkeket. Az Uray Sándor érdekét és meg­
választását munkáló végrehajtó-bizottság 
vasárnap d. u. tartott nagy ós népes gyű­
lésén ürömmel vette, hogy azok, akik pá­
lyázat esetén Gergely Antalt óhajtották 
most már ehhez a párthoz csatlakoztak. 
A polgárság zöme is örömmel veszi az 
I ray Sándor felléptetését s teljes rokon- 
szenvvcl fogadja azt. Az Uray Sándor 
partja teljes remónynyel megy a küzde­
lembe, mert jól tudja, hogy amikor Uray 
Sándort óhajtja a lelkészi állásba juttatni, 
a legjobbat ós legnemesebb dolgot cselekszi. 
tájékozás szerezhető, a választók minden­
ről értesítést nyerhetnek az „Uray párt“ 
irodájában, minden d. u. (A pártiroda a 
Ui ka mellett, a Veesey-íóle házban, az 
emeleten van.)

A magyar nyelv a nem magyar 
tannyelvű iskolákban. Gróf Apponyi 
Aliéit kultuszminiszter körrendeletét inté- 
zett az összes tanfelügyelőkhöz, kirendelt- 
segekhez, egyházmegyei főhatóságokhoz ée 
közigazgatási bizottságokhoz. Ebben a ren- 
dcletben eleibe lépteti a magyar nyelv kö-
íknlók0^18168*1 ia, nera raugya tannyelvű 
iskolákban. A kultuszminiszter megjegyzi,

A bank-bizottság ülése.
Mikor lesz az érdemleges 

döntés ?
Holló ós Széli Kálmán.

Budapest, december 22.
A képviselőház bankbizottsága 

ma délelőtt tizenegy óra után tar­
totta azt az ülését, a mely iránt az 
egész monarchia politikai köreiben 
nagy az érdeklődés. A bizottság 
tagjai majdnem egész számmal 
megjelentek, de kivülök számos 
képviselő is részt vett az ülésen. A 
kormány tagjai közül Wekerle 
handor és gróf Zichy Aladár 
vannak ott az ülésen.

Gróf Batthyány Tivadar1 elnök 
nagy csendben nyitotta meg az 
ülést. Elmondta, hogy a bizottságra 
most fontos feladatok várnak s 
fPjpak , a meggyőződésnek adott 
kifejezést, hogy ezeket tárgyilago­
san s pártatlanul fogják teljesíteni. 
Azután megtette előterjesztését, je­
lentést tett arról, hogy Bozóky 
Árpád az önálló bank érdekében 
határozati javaslatot terjesztett elő 
a Házban, melyet a bizottsághoz 
utasítottak. Közölte azt is, hogy 
Vrbanics Ferenc horvát bizottsági 
tag beküldte szakértői véleményét.

Az első felszólaló Holló Lajos 
volt, aki hosszasabban megokolt 
vélemény kíséretében elmondta, 
hogy a bizottságnak nézete szerint 
január második felében okvetlenül 
érdemleges döntést kell hoznia. A 
kérdés már annyira megérett, hogy 
minden további huza-vona csak 
odiózusabbá tenné a bizottság maga- 
tartasat

Utana Széli Kálmán beszélt, 
j™ ,azj fejtegette, hogy néhány 
hét kedvéért ilyen fontos dologban 
a döntést könnyelmű dolog volna 
elsiettetni. Azt indítványozta, hogy 
lebruár második leiében foglaljon 
a bizottság állást az önálló vagv 
közös bank mellett.

Holló Lajos fenntartotta a maga 
indítványát. Utána gróf Teleki 
Arvéd ós Földes Béla beszéltek 
es Holló álláspontját tették a ma­
gukévá.

Buzáth Ferenc Széli Kálmán 
indítványa mellett beszélt; azután 
\\ ekei le szolalt fel nagy figyelem

közben és azt mondta: neki nincs 
kifogasa az ellen, ha Holló Lajos 
indítványhoz képest január máso! 
dik felere összehívják a bizottsá-

határozathozatal 
végett. Már előre is kéri azonban 
hogy az esetre, ha a kormány ak­
kor még nem volna abban a hely­
zetben, hogy döntsön, a bizottság 
halassza el ülését. Ezután Széli 
Kalman is ily értelemben járult 
hozza Holló Lajos indítványához 
és így a bizottság kimondta,' ho<rV 
legközelebbi ülését, amelyen eset- 
leg már érdemleges határozatot fo<r 
hozni, január végén tartja. Az ülés 
háromnegyed egykor végződött.

VÁRMEGYE
e. x Tolvaj cselédek. Klein Sámueltől, , 
Sáránd község határában levő Fráter-féle 
tanya bérlőjétől volt cselédjei hosszabb időn 
át nagymennyiségű gabonanemüt elloptak. 
A esendőrsóg a tolvajokat kinyomozta.

Szinházbizottsági ülés.
Karácsony hete a szín­

házban,
Piros szinlapos disznóságok.

Szokatlan gyorsasággal hivta 
össze a szinházbizottságot Kovács 
József polgármester. A színház 
karácsony heti műsora miatt történt 
ez. a karácsonyi műsorban ugyanis 
négyszer egymásután szerepel; a 
„Nincs^ elvámolni valója?“ öimii 
cochoüéria, a nagy ünnep első nap­
jára pedig a „Kutya van a kert­
ben“ cimü hasonló darabot tűzte 
ki az igazgatóság a jóérzésü kö­
zönség nem csekély megbotránko­
zására, amit szóvá tett a D. U. is. 
Maga a polgármester arra gondolt, 
hogy az előadást betiltatja, előbb 
azonban meg akarta hallgatni a 
szinházbizottság véleményét.

Nos, hát délután nyilatkozott 
a színház-bizottság és általános 
meglepetésre az volt az egyhangú 
vólemónv, hogy a cochonória me­
het, csak nem fehér szinlappal. 
Havonkint tehát egyszer, azaz négy­
szer adhat az igazgató piros szin­
lapos előadást: egyszer bórletszü- 
netben ós háromszor A, B ós C 
bérletben. Azzal indokolta határo­
zatát a színház-bizottság, hogy ré­
gebben már megengedte ezt és 
hogy az ilyen disznóságokat a mai 
kor szelleme követeli. No hiszen 
szép kis kultúrintézmény lett a 
közpénzen sok ezrekkel, kiváltsá- 
gokkal támogatott színház!

A szinházbizottság eltévesz­
tette a kérdés tárgyalását. Nem az 
a kérdés, hogy piros szinlapos es­
ték legyenek-ó a színházban ? Erre 
már hozott határozatot. Hát legyen ! 
Megmondta, hogy egy hónapban 
egv darab. Most csak arról lehetett 
volna szó, hogy a színigazgatónak 
szabad-e egy egész bét javarészéi 
bulevard színházak ocsmányságaira 
lefoglalni, különösön ha az a hét a
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- ,^fre *S a debreceni színház 
igazgatója nem azért kap hajlékot 
nagy szubvenciót, kedvezménye­
ket, kizárólagos jogot, hogy mü- 
sorat magan színházak kaviárjai­
ba 1 állítsa ossz0. Nem mentség, 
hogy a közönség egy része vágyik 
a kosoneriak után, hogy ezt a kor­
szelleme követeli. Hát a debreceni 
szubvencionált színháznak küzdenie 
kell az ilyen korszellem ellen. Ebben 
van a missziója.

P°^árság három szá­
zalék adót fizet a színigazgató ja­
vara, addig joggal megkövetelheti, 
hogy színhazát üzleti érdekből ne 
egyek teljesen a cosonériák haj­

lékává^ s különösen ne legszebb 
ünnepének hetében.
... egész szinházbizottsági ülés 

ce t tevesztett. A közönség ' jogos 
kiiakadasára akart elégtételt s bele- 

,mászott a legnagyobb hibába, ki­
kiáltó reklámot csapott egy durva 
sigokkal rakott darabnak.

Az Ülésen jelen voltak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt: Vecsey Imre 
főjegyző, Oláh Károly szinházieiügyelő ta- 
n^osnok, Végb Gyula főkapitány, dr. Tóth 
h-mil jegyző, Komlóssy Dezső, Sámy Béla, 
Zador Lajos, lóth István, dr. Burger Péter, 
Kom lossy Arthur és Zilahy Gyula szin- 
igazgatő.

Az elnök a szokásos üdvözlés után je­
lentette, hogy a bizottsági ülés hirtelen való 
összehívásának oka a „Van-e elvámolni va­
lója ?“ cimü hires darabnak előadásra való 
tűzése. A közönség köréből rendkívül sok 
pa&asz merült fel a darabban előforduló vas­
tag disznóikodások miatt. A szinházbizottság 
a Csókpirulák-kal feltárta a sorompót az 
efajta darabok előtt, amelyek nem valók a 
debreceni színházba. Kérdi, nem tartja-e 
szükségesnek a bizottság, hogy régebbi ha­
tározatát megváltoztassa ? Miután az 1848. 
évi 18. t. o. a polgármesterre ruházta a be­
tiltás jogát, ő a bizottság meghallgatása 
nélkül nem akart intézkedni.

Az első felszólaló Komlóssy Dezső volt. 
Kijelenti, hogy ő nem tett panaszt, mert bér­
letét visszaváltotta. De azt ő is tudja, hogy 
fehér szinlapokon hirdetett az igazgató co- 
ohonóriákat, amilyen a „Kék egér“, „Kutya 
van a kertben“. A közönség gyanútlanul 
vitte el az előadásra a fiatal leányokat és 
az előadás alatt tapasztaltak miatt haza kel­
lett őket kisérni. Tudja, hogy ilyen darab is 
kell a közönségnek. Az erkölcsi oldala mel­
lett pénzügyi tekimetek is számba jönnek. 
Dicséri a kiváló szereplőket, a jó összjáté- 
kot, az uj díszleteket; de kérdi, nem-e árt 
ezzel az igazgató magának. „Simon“ kitűnő 
előadásban került színre, de már a főváros­
ban megbukott; itt is. „Manfród“ is kitűnő 
előadásban került színre. Elkésettnek tekinti 
a véleménynyilvánítást. Kérdezi az igazgatót, 
miért tűzi előadásra az ilyen drasztikus da­
rabokat, mikor még a Trapezunti hercegnő, 
Milliárdos kisasszony, Tatárjárás és Dollár 
királynő előadásaira is zsúfolt háza volt. A 
karácsony hetét tönkretette vele. A betiltás 
nem a főkapitány, se a tanács, se a szin- 
ügyi bizottság, hanem hizárólag a polgár- 
mester joga.

Az elnök jelzi, hogy a „Csókpirulák“ 
szinrehozatalánál gyakorolta is jogát. Saj­
nos, hogy alkalmazkodni kell az uj áram­
lathoz. Talán el is késtek már az ellene 
való küzdéssel, Nagy kötelesség hárul reá 
és ő teljesen álérzi azt. Kérdi, hogy igy 
megy ez már fokról- okra lefelé - és mi 
ezt tűrjük ? Fölmerül a kérdés: nem teszi-e 
t nkre a közönséget ez a sok — disznóság, 
amelyektől a jobbérzésü ember urdorral 
fordul el. Komlóssy Arthur szerint az igaz­
gatót hibáztatni nem lehet, mert a múlt
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ülésen a darabot nem kifogásolták, az iga»-
gató pedig ez alapon járt el. Kéri a múlt 
ülés jegyzőkönyvének felolvasását, ami meg 
is töri ónt. Komlóssy Arthur megállapítja, 
hogy az igazgató bejelentette a kifogásolt 
darabot. A színházi darabot maga is végig­
nézte és azokat a „Satyr“ kivételével előad- 
hatóknak tartja, mert aggodalmait a gyor­
san pergő, összevágó előadás eloszlatta. 
Persze a pinkantériák előadására ne vigye­
nek bakfiseket. A bérlők, ha nem szeretik 
a pikantériát, visszakapják a pénzüket. A 
debreceni közönségnek minden rétege ki 
van képezve, van itt közönsége Manfródnek 
is, a pinkántériáknak is és be kell ösmerni, 
kívánja n közönség.

Ezutáu Vógh Gyula főkapitány be­
jelenti, hogy a dolog már érdemi elintézést 
nyert. A darab ma még megy, holnap már 
nem. így állapodott meg az igazgatóval. Oláh 
K. szerint a polgármester nehéz helyzetben 
van, mert a kifogásolt darabok mind olyanok, 
melyek a fővárosban állandóan műsoron 
vannak. Az ő véleménye az, hogy a oaviár- 
ral hamar jóllakik a közönség és vagy 
mindig ezt kívánja, vagy pedig megundo­
rodik. Annak idején figyelmeztette Zilahyt, 
hogy a „Kutya van a kertben“ szinrehoza- 
tala iránt aggodalmai vannak ; Zilahy 
azonban megnyugtatta, hogy a darabot 
meghúzták és az egyes jeleneteket megvál­
toztatták. Felhívja azonban Zilahyt, hogy a 
frivol darabok szinrehozatalától úgy a szín­
ház, mint a saját érdekében tartózkodjék 
és lehetőleg mellőzze.

Szomorúnak tartja Zádor Lajos is, hogy 
a közönség kívánja a piken tériát. Mig a 
budapesti Nemzeti színház üres, addig a 
kabarék tele vannak. Szégyen ez, de való. 
Pikáns a Varázskeringő is, de az ellen senki 
sem tiltakozott. Minek lennénk mi nagyobb 
erkölcsbirák a közönségnél ? A trágárság­
nak is van közönsége; maga is tapasztalta. 
Neki szentimentális hajlamai vannak, de 
négyszer nézte meg a kifogásolt darabot, 
amely bizonyára nem fejleszti a jóizlést. 
Elegendőnek tartja, bogy az igazgatót fel­
hívják, hogy a pikantériákat lehetőleg mel­
lőzze.

Végül a színigazgató adta elő védeke­
zését. A kifogásolt darabban a jelenetet 
Békés azz J tette frivollá, hogy kötővel ját­
szotta. Ma már porcellánnadrágban fogja 
játszani. bizottság óhaját ő mindig pa­
rancsnak tekintette; ezért nem adta a 
^sókpirulákat. A szinlapon a „Kutya van a 
tértben“ előadásakor jelezte, hogy a bérlők 
visszakapják pénzüket. A társulata annyira 
kimerült, hogy holnap aligha adhat más 
darabot, ha ezt nem adhatja. Az ünnep nem 
kedvez a színházi pénztarnak; ezért hagyta 
ez időre a slágereket. Már a „Nincs elvá- 
molni valója ?“ nincs, a főkapitány végzés­
sel betiltotta, Egy huszárkapitány, mikor a 
betiltásról értesült, azt mondta neki, hogy 
szétszedik, ha a darabot nem adja. Kijelenti, 
hogy ő az idealistákat is kijelógiti, mert a 
színmű minden válfaját adja.

Az elnök ezután kimondotta a határo­
zatot, hogy a szinházbizottság fenntartja 
régebbi határozatát és csak havonként egy­
szer tűr piros szinlapos estét, attól pedig 
tartózkodjék az igazgató, hogy piros szín- 
lapos darabot fehér szinlapon hirdessen 
Zádor Lajos kérte a főkapitányt, hogy a 
karzat túlzsúfoltságát akadályozza meg és 
főként pedig azt, hogy a karzatról minden­
féle megjegyzéseket kockáztassanak meg. 
Vecsey Imre panaszt tesz a miatt, hogy né­
mely páholyban 10—12 ember szorong, úgy 
hogy a deszkákat is kitörték, az egyik pá­
holyt pedig bepiszkolták. Oláh Károly be- 
jelenti, hogy a színházi bútorzat terveit a 
páljázat előtt bemutatják. Zilahy Gyula kéri 
a januárban esedékes szubvenció részlet ki- 
utalványozasát, majd bemutatja a jövő havi 
műsort. E szerint 1-én megy Baba; 2-án, 
Kutya van a kertben, 3-án, Gépiró-kisasz- 
szony ; 4-én, ó-én, 6-án és 7-én Szerencse 
fia; 8-án, 9-én és 10-én Mikádó ; 11-én, Két 
pisztoiy ; iÖ-án és 17-én Teli Vilmos; 
20-án és til-én Fuzsitus kisasszony: 25-ón 
Visszatérés Jeruzsálemből, 28-án Rigoletto • 
30-án és 31-én Debrecen a holdban.

Végül Sámy Béla felhívja az igazgató 
figyelmét Radó Annára, akinek hangját sze­
retné már a közönség hallani. Az ülés ezzel 
véget ért.

VÁROSHÁZA
Jóváhagyás. A közgyűlés azon hatá­

rozatát, hogy a hazafias Julián-egyesületnek 
500 koronás alapítványt szavazott meg, a 
belügyminiszter jóváhagyta.

Harc-szerű céllővós. A 3. honvéd 
gyalogezred január 15-én a sámsoni gya­
korlótéren haro-szerü gyakorlatot tart.

Uj palota Debrecenben
A ref. püspöki lak., 

Három emeletes lesz.
Debrecenben, a történelmi nevezetes­

ségű Nagytemplom mellett, ott, ahol ijlatvan 
és Füvószkert utcák a Piac utcába torkol­
nak, régi nemesi kuria-szerü egyszenQ föld­
szintes épület hirdeti az elmúlt nagy idő­
ket. A református püspöki lak és hivatal ez 
az ódon épület.

Ez a régi stylu püspöki parokhia 
nemsokára el fog tűnni Debrecen főteréről 
és helyébe modern, monumentális, hatalmas, 
három emeletes palota emelkedik. Ä refor­
mátus egyház gazdasági bizottsága tegnap 
délután tárgyalta az uj palota fölépítésének 
ügyét.

A gazdasági bizottság délutáni három 
órakor kezdte meg ülését az egyháp tanács­
termében. Megjelent maca Erőss Lajos püs­
pök is. A főjegyző indítványa szerint a 
mostani püspöki parokhia helyébe két 
emeletes, a közvetlen mellette levő, Füvészt- 
kert utcára nyíló kántor-lakás helyébe pedig 
egy emeletes épület emeltessék. A gazda­
sági bizottság elvben hozzájárult ehhez az 
indítványhoz, sőt a részletes tárgyalásba is 
belebocsátkozott. Jelen volt az ülésen László 
testvérek fővárosi építési vállalkozó cég 
beltagja is, ki megtette ajánlatát E szerint 
a bét épület körülbelül nyolcszázezer korona 
költséggel épülne lel. Az ajánlatot nem 
fogadták el véglegesen és felhívták a vál­
lalkozó céget, o^yan terv készítésére, mely 
a kántor-lakás, a püspöki parokhia és a 
Hatvan utca 3. szám alatt levő Sass Béla 
egyházkerületi aljegyző lakása helyébe 
emelendő egy három emeletes bérház föl­
építéséről szóljon.

Tóth István szakértő és Komlóssy 
Arthur hozzájárultak ehh -z, osupán azt az 
indítványt tették, hogy a cég sürgős Írásbeli 
ajánlatot tegyen.

Az ülés ezzel véget ért.

színház.
Ma, szerdán, december 23-án:
Nine» elvámolni valója T

Bohózat 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Csütörtökön. Tündérszerelem, daljáték.
Pénteken délután . Kutya van a kertben, bohózat. 
0 , Este : Dollár királyné, operett.
Szombaton: délután : Csókkirály, regényes daljáték, 

í-ste : Baba, operett.
Vasárnap délután : Trapezunti hercegné, operett.

Este . á tola, az alföldi haramia, szín.

Ünnepi előadások. Pénteken, az ün­
nep elő napján a nem gyermekeknek való 
f.W va0n a kerlben bohózat kerül színre 
délután 3 óra sor mérsékelt helyárakkal 
mi; ®8te idény egyik legvonzóbb ope­
rettjét, a Dollárkirálynőt adjak bérletsrü- 
netben.

Oépiró kisasszony. — Fuzsitns kis- 
asszony. Ez a két legközelebbi operetta 
premierje a színtársulatnak. „Gépíró kisasz- 
szony címszerepét Zsigmondi Anna, Fu- 
zsitus kisasszony“ címszerepét Rózsa^Lili
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Teli Vilmos, Az ünnepek után lesz a 

bemutatója Schiller classicus drámájának: 
Teli Vilmosnak. Ez a nagyszabású darab a 
társulat egész személyzetét foglalkoztatja.

Visszatérés Jeruzsálemből. Az igaz­
gatóság megszerezte Donnay világhírű da­
rabjai és még január hóban színre hozza.

Az élet iskolája címen, az életből
me/itett igen szén újdonság váltott ki nagy 
megelégedést az Uranus tegnap esti közön­
ségéiből. Az uj műsor minden egyes száma, 
itt még nem látott szép fölvételekből áll, 
melyeket elejétől nagy érdeklődés kiéért. 
Ezután olyan előadásokban lesz része a 
közönségnek, melyet nem minden mozgó- 
fény kép színház képes nyújtani. Ugyanis, 
az Uranus igazgatósága egy olyan világhírű 
céggel kötött szerződést, ki a világ összes 
elsőrendű gyárainak legszebb újdonságait 
adja műsorba az Uranus részére. Ez ma- 
gábaio is elég biztosítékot nyújt arra, hogy 
a miisorok állandóan változatosak és foly­
tonos újdonságok, aktuális, tanulságos 
és kellemesen szórakoztatók. A mai 
műsor: 1. A Vierwaldstädti tó. (Természeti 
Fölvétel.) — 2. A falusi orvos. (Dráma.) 
— 3. Egy ur, aki mindig nevet. (Bohózat)
•— 4. Az élet iskolája. (Drám.) — 5. 
Modern fürészmalom. (Tanulságos.) — 6. A 
törpék. (Színes kép, látványos.) — 7. A 
vezérigazgató. (Bohózat.) Műsorváltozás fenn­
tartva. Helyárak, mint rendesen. Villamos 
szellőztetés. Előadások kezdete: este pont 6 
órakor. Az előadásokra bármikor be lehet 
menni. Utolsó előadás 9—10-ig. Ma délután 
nincsen gyermekelőadás. Holnap, csütörtökön 
délután 3—4-ig, 4—5-ig és 5—6-igóránként 
„Nagy gyermek mese délután“. Félhely- 
árak! Gyönyörű uj műsor 1 Karácsonyi új­
donságok ! Előkészületben: A modern Cen- 
taurok. Scherlock Holmes: I. Végzetes név­
jegyek. Északországban. Világsportok. A 
vak. A királynő szerelme. Az összeesküvők. 
Rózsák szigetén. Pierott. Clown, mint orvos. 
A jövő háborúja. Egyedül a világon. Mos­
toha anya. Hajótörött. A vámőr fia. stb. stb. 
folyton érkező szenzációs újdonságok és ta­
nulságos fölvételek.

Vérfürdő a vendéglőben,
Félholtra vert csendőr.

Véres próbabál.
Az elmúlt este Ujfehértón 

Eisenberger Sámuel tánotanitó a 
Cziflra-féle vendéglő nagytermében, 
tanítványai előbaladását bemuta­
tandó, próbabált rendezett, melynek 
szomorú, véres kimenetele lett. A 
táncterem vérfürdővé változott. Egy 
csendőrkáplár kiömlő vére festette 
pirosra a terem pádimentumát, mi­
it ián egy ottani bosszúálló fiatal 
gazdálkodó vasbuzogányával fél- 
holtra verte.

A véres eset éjjel, féltizenegy 
óra tájban történt. Javában folyt a 
táncvigalom, midőn kevéssel 10 
óra után belépett a terembe Szegedi 
György csendőrőrsvezető és Keserű 
János csendőrkáplár. A két csendőr 
a vigadók közé vegyült, majd pe­
dig Keserű János csendőrkáplár 
táncra kérte a legszebb leányt. A 
daliás csendőr ugyancsak rakta a 
táncot, midőn észrevette ezt ifj. 
Veress Gergely fiatal gazdálkodó, 
ki régi haragosa a csendőrnek. 
Következő pillanatban

— Nesze tánc — kiáltással vas- 
botjával agyba-főbe ütötte a gya­
nútlanul táncoló csendőrt, kit nyom­
ban elborított a vér és eszméletét 
vesztve lebukott a leány karjaiból 
és elterült a padozaton.

A vérében fekvő csendőrt még 
akkor is ütötte a megdühödött gaz­
dálkodó. a vér óriási izgalmat és 
kavarodást keltett a bálozók kö­
zött, amit a fiatal gazdálkodó me­
nekülésre használt fel. Menekülése 
azonban nem sikerült, mert a tö­
meg ulánafutott és meg akarta lin­
cselni. Ha Szegedi osendőrőrsve- 
zető nem veszi oltalmába, úgy ta­
lán agyonütötték volna.

A fólholtra vert csendőrkáplárt 
beszállították a laktanyába, ahol 
most élet-halál közt lebeg. A bosz- 
szuálló gazdálkodó ellen pedig 
megtették a följelentést.

ÚJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Coléginm) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mneeum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—18 
— Városi museum (Hatvan-a. 23) nyitva minden 
szombat d. n. 2—4. Vasárnap <L e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönosy 
tanszermúzeum (Hatvan-e. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 3—4» Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-ntea 20. — Tornaosarnok. Ptterfia-utca 76. Kés 
ügyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapó-n. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin- 
téeet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Kőzkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Öyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Pjter-

gyár. Miklós-u. végén. Oebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* Karácsonyfa ünnepély. A szeretet
nagy ünnepe előtt az első karácsonyfa ün­
nepély már tegnap megtörtént. A Szent 
Erzsébet egyesület rendezte. Szegények, ár­
vák és gyermekek nagy serege állotta körül 
a dúsan rakott karácsonyfát. Gróh Ferenc 
prépost-plébános megható beszédet tartott, 
amely után ruhákat, ajándékokat s a kará­
csonyfán tömötten álló édességeket s játé­
kokat, könyveket osztotta el a szegény gyer­
mekek között. ...........

* A Debreceni Torna-Egyesület 
lakomája. Szokatlan fénynyel tartotta meg 
a Debreceni Torna-Egyesület szokásos 
saisonbezáró vacsoráját. A olubhelyisóg nagy 
termét zsúfolásig töltötték meg városunk 
notabilitásai és az egyleli működő tagok. 
Különösen emelte az est ünnepi jellegét, 
hogy a Bocskai serleg körül felmerült viták 
tisztázódván, a Szövetségi Tanács az igaz­
ságnak megfelelően a D. T. F.-nck ítélte a 
serleget s igy jelen alkalommal a serleg 
kivívásának másodszori győzelmét ünnepel­
hették. Zugó tapsvihar közölt, emelkedett 
szólásra Lestyán Adorján kir. tanácsos, a 
D. T. E. mecénás elnöke; kifejtette, hogy 
mennyire fontos eszköze, mily nélkülözhe­
tetlen előfeltétele a sikereknek a bajtársi 
szeretet, az együvé tartozás, az egy célért 
való küzdés érzetének istápolása s hogy 
ennek a Debreceni Torna-Egyesület külső­
leg is kifejezést adhasson, megajándékozta 
az egyletet egy remekművű ezüstserleggel,

ereiy, egyetért,és--re fognak Inni. A DeW eem Torna-Egyesület köszönettel foÄ 
szeretett elnöke gondoskodásának ez uö 
megnyilvánutását s igy a „Lestyán-seíleg“ 
külső dokumentuma lesz mindenkor a ta- 
gok szeretetének, összetartásának. Beszédet 
mondtak még: dr. Horvay Róbert, dr. Jász! 
Viktor, dr. Darkó Jenő, Gaszner Géza dr 
Polgár Dániel és Kiss Kálmán. Hogy a 
házigazda szerepét betöltő Rudolfi lmrP 
háznagy mennyire felelt meg tisztének 
erre vonatkozólag talán legjellemzőbb ide’ 
iktatni, hogy a jókedvű társaság csak a 
reggeli órákban oszlott széjjel.

? Meghívó. Az Országos tanítói árva- 
ház karácsonyfa-ünnepélye ma, azaz dec 
23-án, délután 4 órakor leend az árvabáz 
nagytermében, melyre az érdeklődőket la­
punk utján is meghívja: az árvaház igaz­
gatósága.

* Tea délután. A szent Erzsébet 
egyesület legközelebbi tea délutánját januái 
hó első napján, délután 5 órától 7-ig tartja 
meg a Royal szálloda nagytermében. A tea 
délután érdekességét kétségtelenül emelni 
fogja, hogy azon Gyöngyi Izsó és Gyöngyi 
Jolán, a tőlük már megszokott művészi elő­
adásban magánjeleneteket s énekszámokai 
adnak elő.

* A kábái véres vasúti ka- 
rambol, a kábái vasútállomáson 
vasárnap éjjel történt véres vasúti 
karambol ügyében a vizsgálatot 
megindították. A debreceni kir, 
törvényszék vizsgálóbírója tegnap 
több kábái vasutast kihallgatott, a 
véres összeütközés, mint már eddig 
is megállapítható, vétkes gondatlan­
ság következménye, amennyiben a 
helytelen váltóállítás csak mulasz­
tás folytán történhetett.

* A Svetite-intézet halottja.
Mély fájdalommal tudatjuk felejthetet­
len kedves leányom, szerető testvér, 
kedves unoka és unokahugunk: Ilon­
kának, f. hó 22-őn d. e. 10 órakor, életének 
13-ik évében, rövid szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt 
csendes elhunytál. Kedves halottunk földi 
részei f. hó 23-án d. u. 3 órakor fognak a 
Svetits-intézetből, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint a Szent Anna utcai temeí5be 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent miseáldozat pedig f. hó 24-én d. e. 9 
órakor fog az egek urának bemutattatni. 
Debrecen, 1908. december hó 22-én. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Mint apa: Fülöp Gábor. Gyermekei, illetve 
testvérek: Csilla és Imre. Nagyszülők: id. 
Jurenák Gyula és neje Medveozky Jozefa. 
Nagybátyja! és nagynénje!: Fülöp Zoltán 
nejével Pap Júliával, Fülöp Béla nejével 
Márton Ilonával, Fülöp Irén özv. Glatz 
Györgyné, Fülöp Margit özv. dr. Bukovszky 
Endróné, Fülöp Csilla férjével Szabó József­
fel, Fülöp Vilma özv. Zanathy Gáborné, 
Fülöp Anna, Fülöp Mihály nejével Kölcsey 
Ilonával, Jurenák Gyula, Jurenák Irén özv. 
Kiasz Józsefné, Jurenák István, Jurenák 
László, Jurenák Imre, Jurenák Kálmán. A 
temetést Dankó Béla tem. int. rendezi.

* A müveit óe olvasni szerető kö­
zönség figyelmébe ajánljuk dr. Horváth 
Károly „Az ember élete“ cimü, népszerű 
élettani és népismei müvét, melyben szerző 
az emberi összes életműködéseket ösmerteti 
meg az olvasóval, érdekes népszokások 
felsorolásával együtt, melynél fogva a mii 
nemcsak tanulságos, hanem egyúttal igen 
szórakoztató is. Kapható Csáthy Ferenc, 
Antalfy József, Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedő uraknál, valamint a szerzőnél is.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
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* A vasutasok flllér-estólye. A Vas­

utas Otthon fillér-estélyéről szóló tegnapi 
tudósításunkból Patter mann Ida kisasszony 
neve véletlenül kimaradt. Pattermann Ida 
az estélyen gordonkajátékával működött 
közre nagy hatással. Kolonies Béla pedi» 
zoogorakisérettel monológot adott elő. r

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán, a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
tioliön Borbála izr. 12 hónapos, Kapros 
Mária ref. 53 éves, Kiss Bálint ref. 60 éves, 
Molnár Pál ref. 2 hónapos, Haga Irén r. 
kath. 9 hónapos, Kiss Erzsébet ref. 3 éves.

* Összeesett az utoán. Molnár
Péter balmazújvárosi lakos tegnap 
Debrecenben az utoán szélhüdóst 
kapott. A mentők eszméletlen álla­
potában szállították bo a közkór­
házba.

* Köszönetnyilvánítás. Midazon ro­
konok, jó barátok és a nagyérdemű közön­
ség, kik felejthetetlen jó gyermekünk te­
metésén megjelenésűkkel fájdalmunkat eny­
hítették, fogadják hálás köszönetünket. 
Harsányi Sándor, neje és családom nevé­
ben is.

* Házassági engedélyt nyert a hon­
védelmi minisztériumtól Hadházy Károly 
20 éves cipész. A házassági engedélyhez 
szükséges okmányokat a Nagy Lajos ok­
mányszerző vállalata szerezte be.

* Debreceni lányok könyve kará­
csonyi ajándáknak meglepő figyelem. Kap­
ható Antalfy József könyvkereskedésében: 
Letzter mellett.

* Karácsonyi és újévi ajándékok
képes könyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, 
emlékkönyvek stb. stb. óriási választékban 
igen olcsó árakban kaphatók Hegedűs én 
Sándor könyv- és papirkereskedésében, 
Kossuth u. 11. Óriási választék gyönyörű 
karácsonyi és újévi levelezőlapokban. Kér­
jük kirakatainkat megtekinteni. Telefon- 
szám 54.

* A debreceni leszámoló bank m.
sz. (Piac utca 49. főpostával szemben) olcsó 
kölcsönöket folyósít.

* Kardos László Debrecen Kossuth 
u. 9. ajánlja különleges karácsonyi cikkeit, 
szép, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá 
tudatja, hogy az óv végével szokásos al­
kalmi cikkek december 16-tól eladásra 
készülnek.

* Művészies táncrend minták meg­
tekinthetők Antalfy Ferenc könyvkötésze­
tében, Piac utca, városházzal szemben.

* Pistuka: Vájjon mit hoz nekem a 
Jézuska?

Apa: Ha jó leszel, egy szép könyvet I
Pistuka: Ha könyvet hoz, akkor azt 

bizonyosan a Harmathy antiquáriumból vá­
sárolja, Füvészkort utca 14. szám alatt, 
mert csak ott láttam gyönyörű diszkötésü, 
képes mese-könyvet, zsoltárokat, imaköny­
veket, bélyeg-, képeslap- és emlék-albumo­
kat bámulatos árleszállítással.

* Kngler cukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefon szám 54.

* Karácsonyi és újévi ajándékok
n legnagyobb választékban kaphatók Csáthy 
l'eroncnel, Debrecen legrégibb könyv-, 
papír* és zenemű-kereskedésében. II. Egy­
háztér 2. szám, a nagytemplomnál. Tele­
fon 296.

* Grünberger és Glück fűszer- és 
gyarmatáru kereskedésében (Csapó u. 16. ss.)
1 kgv. világos sárga mazsola 64 kr.

* Antalfy Jóssef könyvkereskedésé­
ben gyönyörű képes-, mesés, emlék-köny­
vök, ifjúsági iratok, ajándéknak alkalmas 
levél-dobozok nagy választékban kaphatók '■ 
Uetz.cr mellett.

* 1909. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusitóknál.

* Karácsony előtt mi legyen a
cél ? Aczél antiquáriuma és papirkereske- 

I dósé, ahol mindenféle ajándékkönyvek gyer- 
j mekek és felnőttek részére, úgyszintén gyö- 
I nyörü disalevólpapirok, emlékkönyvek, ké­

peslap-albumok stb. stb. mesés olcsón kap­
hatók.— Tessék próbát tenni. Kérem ki­
rakataimat megtekinteni. Karácsonyi és uj 
évi képesleveiezoiap újdonságok. Tele­
fon 575.

* Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek «őrnél 
főtéri üzletében.

A hivatalos óra.
yikció a délelőtti hivatalos 

órákért.
Már említettük a debreceni 

állami tisztviselőknek azt a méltá­
nyos törekvését, hogy a hivatalos 
idő, ahol csak lehet, egyfolytában 
állapíttassák meg. E tárgyban most 
készült el az alaposan megokolt 
kérvény* amelyet az állami tiszt­
viselők országos szövetségének deb­
receni köre nevében Kazinczy Gábor 
táblai bíró, elnök és dr. Kardos 
Albert tanár, titkár megküldöttek 
az illetékes minisztereknek, a vá­
ros országos képviselőinek, minden 
helybeli állami hivatal tejének, va­
lamint a helyi hírlapoknak.

A folyamodvány gondolatme­
netét röviden a következőkben fog­
laljuk össze.

Debrecenben a lakások évről-évre 
drágulnak -, szó sem lehet arról, hogy eay- 
egy tisztviselői csoport a maga hivatala kör­
nyékén kapjon lakást ; számos tisztviselő 
kénytelen a kültelkeken, sőt a kertségekbe 
költözni, a honnan kétszer menni hivatalba, 
nagy időveszteséggel jár.

Megváltozott az iskola és család, mond­
hatni az egész társadalom életrendje. A 
legtöbb iskolában délelőtti tanítás folyik, az 
ebéd délutáni 1 és 2 óra közé esik ; a tár­
sadalmi osztályok mindinkább arra törek­
szenek, hogy egyfolytában végezzék el ke­
nyérkereső munkájukat, hogy az ebéd előtt 
legyen negotium, a délután pedig otium.

A kincstár sem vészit a hivatalos idő 
ilyen beosztásával; rendkívül sokat meg­
takarít tüzelésben és világításban, a tisz­
togatás is kevesebb munkát követel, mégis 
jobbén elvégezhető. Még ott sem fizetne rá 
az állam az uj rendre, a hol az eddigi 7 
órai munkaidőt le kellene szállítani 6 órára, 
reggeli 8-tól délutáni 2-ig, mert a tisztvi­
selők fokozott munkakadvvel pótolnák $» 
megrövidült munkaidőt.

A kérvény végül az érzelmekre is hi­
vatkozik, bizalommal fordul a minisztérium­
hoz, hogy fogadja atyai jóindulattal e föl- 
terjesztést, tegye a szolgálatot könynyebbó, 
a hivatali munkát kevesebbé, állítsa ismét 
helyre számos tisztviselői családban a ház­
tartásnak most megzavart rendjét, tegye 
az állami tisztviselőknek lehetővé a családi 
kötelességek és társadalmi feladatok teljesí­
tését, a nélkülözhetetlen önképzést és a szin­
tén szükséges nemes szórakozást, midőn 
mindez legkevóebbé sem kockáztatja az ál­
lam érdekeit.

Mi a magunk részéről is igen 
melegen ajánljuk a helyes érvekre 
támaszkodó kérvényt a helybeli 
hivatalfőknek, egyszersmind bizton 
reméljük, hogy nagy befolyású 
országgyűlési képviselőink. Szabó

Kálmán, Bakonyi Samu és Thaly 
Kálmán, valamint városunk főis­
pánja, XVeszprémy Zoltán minden 
tőlük telhetőt meg fognak tenni 
hogy e jogos és méltányos kíván­
ság sikerüljön. A minisztérium pe­
dig ennél kedvesebb és olcsóbb 
újévi ajándékot nem adhatna a 
Debrecenben működő állami tiszt­
viselőknek.

TÁVIRATOK.
Kárpótlás Törökországnak.
Konstantinápoly, dec. 22. Pallavicini 

őrgróf osztrák-magyar nagykövet a Bécsből 
kapott utasítások értelmében értesítette a 
portát, hogy a monarchia hajlandó 50 miili 
frank kárpótlást adni, de nem hübéradd 
cimén és oly kikötéssel, ha Törökország 
rendeléseinek bizonyos részét Ausztriának 
adja.

Az osztrákok fenyegetődznek.
Bécs, dec. 22. Bienerth báró 

osztrák miniszterelnököt ma külön 
kihallgatáson fogadta az uralkodó 
akinek jelentést tett a pártok han­
gulatáról. Az oszti'ák pártok ugyanit 
egyértelműen állást foglaltak a ma­
gyar katonai követelések és ai 
adandó kedvezmények ellen. Az 
osztrákok azzal fenyegetőznek, hogy 
egyetlen újoncot sem szavaznak 
meg, ha a magyarok katonai enged­
ményeket kapnak. Ma délután \Ve- 
kerle is Becsbe utazott és holnap 
megy kihallgatásra a király elé. 
Holnap valószínűleg meg lesz s 
döntés is.

Szvolszky expozéja.
Szentpétervár, dec. 22. Izvolszky kül­

ügyminiszter a duma pénteki ülésén tartja 
meg expozéját, amelyben nyilatkozni fog a?. 
annekszióról is; kijelenti, hogy a délszlávok 
iránt Oroszország szimpátiával viseltetik, de 
a kedvükért nem kezd háborút.

Kavarodás Szerbiában.
Belgrád, dec. 22. A szerb pártok egyesü­

lésére irányuló tárgyalások megszakadtak 
Basics terve nem sikerült, ami a háborús 
párt vércsepjét jelezte.

Halál kártyázás közben.
Budapest, december 22. Áraon 

Endre, a 13. honvédezred parancs­
nokát ma este a nemzeti kaszinó­
ban, kártyázás közben szivsző 1 hti­
des érte. Azonnal meghalt.

Agyonvert gazda.
Budapest, dec. 22. Seibert János csá- 

volyi gazdát a búza udvarán holtan talál­
ták; a hullán borzalmas sérüléseket talál­
tak, amelyekből kétségtelen, hogy gyilkos­
ság áldozata lett. A gyilkosok ösme- 
retlenek.

Feloszlatott szakegylet.
Budapest, dec. 22. A kávéfőzők 

szakegyletét ma a rendőrség a bel­
ügyminiszter rendeletére feloszlatta.
_ A ki 8 évet elfelejtett.

Szabadka, dec. 22. Peininger György 
jánosfalvai korosmáros 8 év előtt eltűnt, 
mig végre most Zajugrócou hozzátartozói 
fölismerték. Bár az ember egészen normális, 
de azelőtti életére nem emlékszik ; csupán 
annyit lehetett megállapítani róla, hogy 
Oroszországban kóborolt.

4.»
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Forradalmárok győzelme.
London, dec. 22. Tebrisz mellett a for­

radalmárok nagy csatát vívtak a sah és 
áokor kozák ezredes csapataival. A csatá­

ban a forradalmárok győztek.

Veszedelmes kutya.
Lippa, dec. 22. Négy embert mart meg 

tagnap az utcán egy veszett kutya. Felszál- 
litották őket a Pasteur intézetbe. A veszett 
kutyát agyonverték.

TÖRVÉNYKEZÉS.
.... . § ,Hf“ms mórleges kereskedő,
\\ einstock Henrik osyeki kereskedő tizedes 
mérlegét meghamisította és több egyeki 
gazdát igy gabonanemüvel becsapott. A 
csendőrség rájött a turpisságra, mire a 
kereskedő a csendőrőrsvezetőnek 120 koro­
nát adott, hogy ne jelentse fel. A csendőr- 
őrsvezető azonban igy is följelentette. Teg- 
nap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni kir. 
laivényszék és a vádlottat megvesztegetésért 
nUU korona lő és 50 korona mellék' vala­
mint a kihágásért 50 korona fő és 10 ko­
rona mellékbüntetésre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

A sárvári müklnosek. Gróf Festetioh 
Andor sárvári kastélyában egy hétig szólt 
a dob, mig gazdája akadt minden ingó- 
mngóságnak. A bútorok és a dús berende­
zés elkótyavetyélés után a rengeteg tömeg­
ben felhalmozott, messze földön hires mű­
kincsekre került a sor, amelyeket egy tö­
megben vásárolt meg egy Pick Adolf 
nevű bupesti régiségkereskedő 71,500 ko­
ronáért.

A király és Lobkovitz herceg.
Prágából jelentik nekünk: A király a leg­
nagyobb érdeklődéssel kisérte herceg Lob- 
kovitz betegségének lefolyását és gróf 
Coudenhove helytartó által naponként je­
lentést tétetett magának a beteg állapo­
táról.

Hangverseny a boszniai katonák 
javara. Nagybecskerekről Írják: Az itteni 
29. gyalogezred, amelynek 3-ik zászlóalja 
Boszniában van, bajtársai jtvárafényes hang­
versenyt rendezett a nagybecskereki városi 
színházban. A hangversenyen az ezred ze­
nekara működött közre. A színház zsúfolá­
sig megtelt előkelő közönséggel. A táncmu­
latsággal végződött hangverseny a katonák 
számára több száz koronát jövedelmezett.

Bűnszövetkezet a törvény 
előtt.

Nemes Gábor cég szarkái.
Hűtlen alkalmazottak.

Érdekes bűnügyet tárgyal teg­
nap óta a debreceni kir. törvény- 
: /ék. Nemes Gábor debreceni cipő­
kereskedő cég Ót alkalmazottja és 
meg bat^ egyén áll vádlottként a 
ói rak előtt, A cég alkalmazottjai, 
elükön Kovács Dániel üzletvezető- 
'pl évek hosszú során át állandóan 
lopták a Nemes Gábor cég üzleti 
raktárát és körülbelül húszezer ko­
rona értékű áru ellopásával károsí­
tották meg a cég tulajdonosát, ki 
i-saknem anyagi romlásba jutott, 
mely elől a halálban keresett me­
nedéket.

Tegnap délelőtt a hűtlen alkal­
mazottakat és ezek orgazdáit hall­
gatta ki a bíróság. Mindnyájan be- 
1 ,™eríék bűnöket és igy a bizonyí­
tási eljárást estére be is fejezhette 
a bíróság. A tárgyalás elnöke fél- 
nyolckor teliüggesztette a tárgya­
lást és folytatását ma délelőttre 
inzte ki, amikorra az Ítélet is vár­
ható.

HÍREK.
Veazett «b garázdálkodása, Lip-

Mrui jeiomikTegnap délután Ltppáu 
I ctrovics lippai lakos hatalmas kutyája
I ie/óVrbtGH °la, fomcál1 Bétáló közönség 

ó iut0tt’ pbol nagy riadalmat okozott.
í P6b+ 6py- p*r ®mbert megharapott,
jkct a Pastcur-mtézetbe szállítanék fel! 
.om;m lepények dorongokkal felfegyver- 

J- m,ve vettek üldözőbe a veszett kutyát és 
•'uerult a város végén agyonbunkózni.

Párbajozó tanfelügyelő. Naevhen«-
mrvi’,6tl jelcrik ,nekünk ' Tegnap délelőtt 
m \ él tessy Gyula tanfelügyelő, iró és Ke­
rn eny pénzügyi tisztviselő között kardpár- 
í ub n I " 8U yos ,f0ltételek mellett vívott
galtatott11 v2p?íyrö n0t,hi,rlapi P°'ómia szol- 
kalott ’ 6 leS8y Gyula könnyebb sérülést

CSARNOK.
Reménytelen szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Útközben Rába Zoltán, szóval tartotta 
a szép asszonyt, de hiába. Eszre vette ő is 
hogy valami bántja. Mosolya erőltetett, fa­
nyar volt. A teremében rendkívül szívélyesen 
üdvözölte a vendégsereg Ilonát, valósággal 
közrefogtak s bármennyire szenvedett is a 
szép asszony, kedvességet erőszakolt s lep­
lezni igyekezett, hogy terhére van minden 
kérdés, minden szó.

Hat mikor meglátta, hogy Rába Zol­
tán kévéssé azután, hogy tőle elvált, már 
felesége mellett volt s ketten édesen cse­
vegtek, ügyet sem vetettek a vendégseregre 
mintha közük sem lenne hozzá. Az ő vilá­
guk abban a párbeszédben voit. Bizonyára 
szepeket mondtak most is egymásnak ra> 
gaszkodásukrói, szeretetükről * 1

Ilona kereste a módot és alkalmat 
hogy meneküljön a társaságból, amelyet ő 
maga hozott össze s amelvlyel vidám órá­
kat remélt tölteni. Egy alkalmas pillanatot 
1. használt Visszasietett szobájába. 
Kendót kapott magára és azután elhagyta 
szobáját s a kastélyt. a

(Folyt, kör.)

Áru- és értéktőzsde.
December 22.

Budapesti gabonatőzsde.

- Ä“»“' ,ab

A határidő-üzlet*
A mai határidőtíz]©t javult amorikni íj»i«ntA 

•ekre kezdetben barátságos volt. Az üzlet folyama 
alatt azonban a kedvezőbb időjárás és a készáSc 

spekulációt realizációkra késztet?^en­
nek folytán az csszirányzat elgyengült s a a-abona-
MThJnyatriŐ1tt™kérSek0,t f°rffll°m meUett 5~10 «Uér-

I Kezdete
Változás

Búza ápr. 1909. .
Búza október . .
Rozs ápril ....
Rozs októberre . . .

1246
1098
1013
918

846

786

1233-1234 
1086-1084 
1003-1005 

909rr* 90V

845- 844)

719- 720

Zab októberre...............
Zab április ... )
Teng. ang........................
Tengeri május 1909 . . |

......  - A9Q8. uecember 28

Budapesti értéktőzsde.

a Körúti vaant részvényei áÍl0tUkC°előt^Kban i,mél 
spekulánsok folytatólagos é" ■
á—6 koronával emelkedjek. 1 *OT6tkeztében

NYÍLTTÉRI
egyénnek eikeróU a nevünkre okatomL.™1*' etL
egyik helybeli pénzintézetben arra nénit élennélfogva alólirottak tudattuk él kibtíLnt vJ®170?111s? assswss SS 'tS

Debrecen. 1908. dec. 23.
Csontos Péter, Csontos József

Pereces u. 10. Morgó „. 26.

•éget ; B reTlt k6ri6tUkélt «■ Tállal felelő«. 
_________________________ Bwrk.

NYOMDAI MUNKÁK]?
eljigyzisl kártya,

megbivő, jsfentásek, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

.lm és tons UiltilkH. - gurui és, 
olcsóbb árakoB készülőéit i

Műi Itt Míé
Arany Jánes-utca 47, szán alatt

Meireedilések i klidéMvafaftai Is a»béyé%m)f
Plaoz-itczi 42. szán alatt '

A debreceni
Szőlf és Bortermelő Szövetkezet 

főraktára.
1 liter Kadarka ó bor 60 fill.
1 » Asztali ó bor 70
1 „ Ezerjó ... 80 ’
1 „ Rizling ... 84 ,
I „ muskotály . . 1.04 „
1 . Tramini . . . 1.20 „
1 , pecsenye-bor 92 ,
1 üveg Chateau . . 1.20 „
1 , veres aszú . 1.20 ,
1 „ fehér aszú . 2.16 „

Váray József
főszer ős borkereskedésében

Piac utca, városi bérház.
1 liter uj-bor .... 50 
1 „ sestakerti ... 52 
1 „ diószegi ... 88
1 „ 1907. Bocskay 88 
1 „ 1901. rizling . 92 
1 „ 1885. bakar . 1-32
1 .. szomorodni . . 2*00

fillér.
»I
II
II

»
II

A Földes-féle
MARGIT-ORÉMB

legjobb a világén, hatása oaedáa. 
fljersan és listásán haló szer ssápié-, máj- és 
bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű 
börbaj ellen. Pár nap alatt ifjitja és ssépltl as 
árost. Kapható mindenéit, Nagy tégely 2 kor. 
Kié tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen

S’'ágyaz. Aradon. Főraktár Debrecenben; Ba­
ns Ödön, Grész Nagy Ferenc, Jósa és Jéna 

drog. Mihalevits Jenő, Mnrakösy László, Tóth 
Béla gyógyszertárában.

A közönség megtévesztését célzó után­
zásoktól óvakodjunk.
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Kölcsön ivlámpákal Saját ternrósfi

Bagaméri

HALAT
az ünnepekre már előjegyeztethetni 
legolcsóbb napi ár mellett minden­

nap friss érkezés
nem tengeri halak!
Deutsch Lajos

fflszerkereskedő, Plao-ntoa 38,

10 korona
iMIVl fljEeté« Maellet* I í9($ tv‘i ti're^ekben 1 liter 2ti kr. 190b. éx

balonban 25 kr., 50 lit. hordóban p< 
100 liter. 15 frt. Diószegi JÖ06. éri 1 lit, 41 

kr. Törköly pálinka 1 liter 1 forint.

w* mell

legjutányosaban rendez be

Sibreeani első elictroteclinikal gyár vállalat,
I#s*ith-itoa i Telefon 168 ez.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába 

megy át.

Várray János
füezerkereekedéeében (Rákóesi) Leány utxta,

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koesigyérté

Debi-eoe*, Hatvan-utó« 61.

■iktárM tart aliöiiual ««J*t <yárteieye 
■rl-f Máté- és hsjté-koosiIcát, 

■égi keeslkat beeseréL 
MigriidelénM pirui ét HpatuiUa nzklziL

Iar brltiiikit elfegtl *ai

Donogán és Somossy
<6T Debreeen, tiatempfoaAssár. H

Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár"
leszállított árban eladásra kerülnek 
- Selyem kelmék, — 
Női ruha szövetek, 
■EEEBE Velezek. ==

Mindenféle maradékok a legolcsóbb árakon

I Gyenge szopós malaczof,
azünnepekre már előjegyeztethetni

Előjegyzéseknél kedvezményes ár.
Ima liii és lim

pflT hentes áru üzlete. ™Ü8$|
Debrecen, Tisza-palota.

Korcsolyák
IiiiiiüI M

leszállított árban kaphatók
1 pár Halifax . . . frt 110 
3 pár Halifax nikelezett 2 —
1 pár Kondor................. 190

KOVÁCS GYULA
vasüzletében,

Bika szálloda mellett

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossutb-ntoa 6. 

JWi-öirat áruházában

a nagy karácsonyi vásár
megkezdődött

gyapjú és mosó
kelmékben

$$ meglepő jutányos árak. $$
Vidékre minták készséggel 

küldetnek.

karácsonyi Vásár
u>egktzdődött a

NAGY BAZÁRBAN
hoj mesés szép gyermekjátékok és 

ajándéktárgyak kaphatók
óriási választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
saját szükségletét csakis a legelső 
és legnagyobb

Süv bazárból
fedezze Piac-utca Bank-palota, i

Roseoberg En>il. j

Nagy karácsonyi vásár!
Képeskönyvek, ifjúsági iratok 

karácsonyfa díszek, angyalhajak, 
és angyalboák,

Divatos levélpapír külön le-1 
gességek színes selyem papírral' 
bélelt borítékokkal, emlékkönyvek j 

Aquarell és olajfestékek, ka-i 
zettákban.

Karácsonyi és újévi képes-, 
levelezőlap újdonságok a legna­
gyobb választékban kaphatok.

Szabó Istvánnál;
Debrecen, Piac-utca 16.

gén mulatságos és szórakoztató a
a legújabb hadijáték
75 katona egy dobozban 60 fillér 
Dsztrák-magyar, német, angoly 
rancia, orosz és japán nemzeti-' 

ségek szerint. Tuck-fóle mozgat-! 
ható állatképek egy doboz K 1.80

500
darab BOA

Iái jelel WMai a línia mellen.
Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női Ikabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

500
darab

500 
darab] BOA

r
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fill.. minden további szó 4 
till., vastagabb betűvel nyomai jtt szó 8 fill.
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolnék. 
BŰ5 ha a szfikaégcs postabélyeg be küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

Saslaszőlő kapható Péterfia 12.

közöljön. Tisztelettel Salamon. 1079
HARISNYAKÖTÓ IPAR VÁLLALAT. Haris-

■jak kötése és fejelése felvállal tátik Beáját« 
' ' 9118Emilnél Debrecen, Tisza palota.

MODÉRN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, 
frízetek, krepek, hajfonatok, . parókák jutá­
nyosán kaphtók Boczán Ferenc fodrásznál, 
Hatvan utca 3. Kihulott h^jat veszek

ANGOL sertések, Tiszxa Polandhina faj mala­
cok és tenyészkoeák, agy hizlalásra, mint te­
nyésztésre legkitűnőbbek. Kaphatók Erezi
Kálmánnál Pa. Bodúhazc; 'Iikopóvcse.

riCÍá 7. Osak pénteken reggel utazom el. Lé­
gyben szerencsém addig még egyezer. Kedden 
nem lebet- , 1361

ÄJÄHLÄT.

MENNTtÜNK mert, 1 liter bercencei szílvórinm 
70 kr* valódi tokai törköly 90 kr, legfino­
mabb ‘tea rum literje 80 kr, ugyanott hires 
vamoíípórcsi tájboroknak literje 26 kr, na­
gyobb' vételnél árengedmény Grósz Lőrinci, 
ítalméjrésében Mester utca 45, Ugyanott egy 
segéd, és megbízható kisasszony pénztárhoz 
felvétetik. 1358

A LEGUTOLSÓ divata fésű garnitúrák hajtűk, 
bajosatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Qyala divat ée 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika- 
szalló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lés» k elfogadtatnak.

FéRFI-. női* és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

VIGYÁZAT 1 1 liter szalon petróleum IS kr« 1 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. rágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

NŐI és kislány kalapok struo és más íoiiak 
olcsó Járban kaphatók. Csobán Mariskánál 
Jókai u. 22.

ELEGÁNSÁN bútorozott különbejáratn utcai
szoba kiadó jutányos áron (csak hölgyeknek) 
közel a Kossuth utcai templomhoz Fazeaas 
Mihály-utca 2. 1354

1908. december 23

KERESLET.

1356 ÜGYES
HÖLGYEKNEK legalkalmasabb ajándék: fésű, 

maniqnr, parfüm, casettak, diszfésük a leg­
szebb választékban kaphatók Stern József és 
Testvjire kefegyár rt, városi raktárában. Piac 
utca ÍÍ2. 1346

I"Rí emibcrek ebéd kosztot kapnak Szent-Anna
utca 1>8. szám. 1338

VALOpí kisiistönfött, törkő pálinka 1 Hr. 10Ö 
kr. 5 liter vételnél 95 kr. Hegedűs János, Ho­
moki: er*. 1326

1 SZÓIBA S udvari lakás villany villágitással 
azoiyial kiadó. Széchenyu-u. 20. Ugyanott 1 
butorozoít szoba is kiadó szintén villany­
világítással, 13)0

rSÖMQS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszöseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csírok seprűk 10 kr- 
1 lt. ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi 1‘20 kr. 
Ginek, Péterfia 76. Telefon 43. 1299

ÖRIAäf mennyiségű Brom, fényes, Gelatini
stb. karácsonyi és újévi képeslap érkezett a 
Harmathy antiquarinmban Fii vészkert utca 14 
s féltenö árleszállítással kaphatók. 1298

A LEGSZEBB órák nagy választékban ; óc>ka
<írát becserélek; minden nemű órajavitást 
elfogadok: Zsiga Kálmán órás, Debrecenben, 
Osapóutca 24. Katonáknak és tisztviselőknek 
tizenöt százalékkal olcsóbb. 1264

1 kiló aranysárga mazsola 64 kr. 1 kiló bosz-
niai szilva 12 kr. 1 kiló darált mák 48 kr.
1 kilo vékonyhajo dió 32 kr. Kertésznél 
Csapó-utca 7. 1263

HALLÓ, telefon 488. 1 liter emlőn petróleum
12 kr. csakis készpénz fizetés mellett. Va­
dászna! Varga utca 35. 1235

ó IGYáZAT! Telefon 488. 1 liter homoki fajbor 
24 kr. 6 és 10 liter vételnél árengedmnéy. 
Vadásznál, Varga utca 35. 1234

DIÓ 1 klg. 22, szilva 1 klg. 12, gyümölcs lek­
vár 40, 1 ltr. sestakerti bor 24 kr. Boruts Ist- 
ván fü8zerü»ietébea Rakovszky utca 21.

I J PÉLDÁNYOK 1 Uj példányok! Uj példá­
nyok! Legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmiivek, iíjusági, képes, me­
sés könyvek, zsoltárak, imakönyvek rendkí­
vüli árleszállítással kaphatók a Harmathy 
antiquáruimábau Füvészket utca 14. 1194

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz- 

"" ........................... Kaiser S

derék, &lf v*rróIeányok azonnali beíé- 
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám.

Középkorú magányos asszony ki a főzésben 
teljes jártassággal bir gazdasszonynak fel­
vétetik. Cim &- kiadóban. 1366

Tanító kópezdészt keresek fiam mellé házitani- 
tóul, iskolai bizonyítvány magával hozandó 
Cím a kiauóban. 1357

ELADÁS.
ELADÓ borok, ó és uj, hordószámra és ij-re-

g'dnkónt Széchényi utca 42. sz1 1339
JOKARBAN lévő használt zongora eladó. Cím 

a kiadóban. 1272
GRAMŐPHON remek hangú 30 drb. lemezzel

olcsón, eladó, Blaskovits ipartelepén Postá­
kért 4. szám. 137i

ELADOK jó állapotban levő használt fényezett 
putorok konyha szekrények, aszta- 

lok, díványok és egy vasgyermekágy, hasz­
nait bútorokat vészén Tibainé Kossutoa 41.

Karácsonyi ajándékul
Legszebb órák, 

legszebb ékszerek
nagy választékban

Kúrián Gyula órás
ékszerésznél

Pkbrsoeg, Piu-tin 42. szám.

Fritsch Károly
Debrecen, Főtér,

Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát: fűszerek, likőrök, jamaika
rumuk, orosz teák, tea sütemé­
nyekben, karácsoyfa díszek, szin-
házi bonbonok, gyönyörű erdélyi
almák, naponta friss vaj, a leg­
szebb dió őrölt mák, saját főzésű

gyümölcs és szilva iz stb.

legjutányosabb árakon.

estöiskola

Rajzó Miklós
festőiskolája

Piac utca 41. sz. «.

megnyílt.
Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. 2—4-ig.

GYORS és gépirónő kezdő fizetéssel ügyédi 
vagy más irodai állást keres. Cim a kiadó­
hivatalban. 1294

3 \:
fiz 0. nagy. ( itt. tisztviseli 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xelemir, ftreicz József-« 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- ée városi 
tieztvieelőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén %

törlesztési kőlcsönögyekben
«járatos rtbílgazitimJ ét tinámsil szóig«, 

Váíeezbélyeg osatelendő.

y v

Meglepetésül
karácsonyra olcsón vásárolhat lát- 
csövet, lorgnetet, arany szemüveget 

és osiptetőt csakis:

Fischer Jakab
epllknsnáJ.

Debrecen, Főtér 23. sz. Sesztina ház-

A közelgő ünnepek 
alkalmából.

Van szerencsém a n. é. közönség 
figyelmét felhívni bér üzletemre.

Ahol mindenféle italok a legjutányo- 
sabb áron kaphatók, úgymint dessert, pe­
csenye és asztali borok valamint kitűnő 
zamatu hazai borok, cognac, rum, külön­
féle likőrök, hegyaljai borok, magyar, francia 
és olasz pezsgők. Eredeti főzésű törköly 
szílvórlum és seprő pálinka.

Eladás nagyban és kicslcyian,
Különlegesség karácsonyi
éS Újévi ajándékul mindenféle díszes

debreceni kulaCSOk.
Minden megrendelésnél Ingyen házhoz 

szállítás.
Szíves pártfogást kér

' Grósz Hermann,
tulajdonos.

Ulaitr «roaiájábuj


